

## 一季度工业企业利润同比增10.1%

昨日,国家统计局公布数据显示,一季度全国规模以上工业企业实现利润总额12942.4亿元,同比增长10.1%;增速比1~2月份提高0.7个百分点,主要原因是基数较低,且受到了电子行业拉动。其中,3月份当月,规模以上工业企业实现利润总额5131.6亿元,同比增长10.7%。

数据显示,一季度主营活动利润12238.5亿元,同比增长9.4%。在41个工业大类行业中,33个行业利润总额同比增长,1个行业持平,7个行业下降。国家统计局工业司何平称,利润增长加快的主要原因,是受基数较低影响,以及电子行业的拉动。

何平指出,在主营业务收入增速与1~2月份基本持平的情况下,3月份利润增长加快,与去年同期利润基数偏低有较大关系。去年3月份,利润增速为5.3%,是全年各月最低增速。如果与2012年同期相比,计算两年平均增长为8%,比1~2月份两年平均增速还低5.2个百分点。

值得注意的是,3月份,计算机通信和其他电子设备制造业利润同比增长63.4%,而1~2月份同比下降14.1%,拉动全部规模以上工业企业利润增幅上升3.3个百分点。(许岩)

## 今年水泥产量将保持温和增长

在大气污染和节能减排的呼声下,水泥行业承受着产能过剩和节能减排双重压力。

不过,在昨日召开的2013中国国际水泥峰会上,不少官员和企业人士表示,2014年推进新型城镇化和产业结构调整是我国经济发展重点,因此对水泥的需求将保持适度增长。水泥需求总体上将保持温和增长态势,在不考虑水泥新标准实施的情况下,水泥产量继续增长6%~7%,行业利润仍维持较高水平。

国务院参事蒋麟指出,2014年水泥行业所面临的环境仍然错综复杂,有利条件和不利因素并存,机遇和挑战并存。从市场需求方面,今年水泥需求量与2013年相比,预计将增长7%~8%,将达到25.5亿吨,由于水泥产能过剩严重,水泥价格总体仍会维持低位震荡。

中国水泥协会信息和传媒中心副主任陈柏林预计,2014年,水泥需求总体上将保持温和增长态势,在不考虑水泥新标准实施的情况下,水泥产量继续增长6%~7%,行业利润仍维持较高水平。水泥熟料新增产能会明显放缓,落后产能有望加速淘汰,供需关系不断改善。

在国家发改委产业协调司处长刘明看来,2014年推进新型城镇化和产业结构调整是我国经济发展重点,因此对水泥的需求将保持适度增长。2014年水泥发展重点是严控新增产能,加快落后产能淘汰,加快兼并重组,推进节能减排,科技引领创新。(许岩)

## 中证辽宁股交中心市场发展指数发布

中证指数公司25日发布中证辽宁股交中心市场发展指数。

据悉,中证辽宁股交中心市场发展指数由3个一级指标,11个二级指标,7个三级指标组成,从市场规模、市场活跃度、市场服务三个维度对辽宁股交中心市场发展建设进行综合评估和分析,是对辽宁股交中心市场发展情况的全面测度和客观评价。一级指标和二级指标的权重均采用等权重,三级指标结合实际情况设置。指数以2013年12月31日为基日,基点为1000点。截至4月25日,指数已累计上涨逾500点。

同日,中证指数有限公司与辽宁股交中心正式签署了合作协议。根据协议,双方将继续合作开发一系列后续指数,包括价格指数、利率指数等。

辽宁股交中心于去年4月22日正式启动。截至4月25日,挂牌企业数已达到536家,会员97家,交易量突破3.7亿,企业融资金额9.51亿元。(黄婷)

# 首家IPO信披抽查企业诞生记

证券时报记者 程丹

新股发行重启在即,与之配套的监管措施正在紧锣密鼓地布局安排着。

25日14点50分,一个普通的周五下午,金融街19号富凯大厦B座2楼的多功能厅迎来了几位特殊的来客。10分钟后,这8位分别来自监管部门、金融机构、财经媒体的代表将以抽签观察员的身份,共同参与由中国证券业协会组织的首发企业信息披露质量抽查名单第一次抽签仪式。

证券时报记者也在受邀之列,承担着见证的任务。这意味着,在做好记录工作的同时,证券时报记者将首次以观察员的身份来直接参与新股上市会审核前的信披抽查。

15时整,抽签开始。8位见证者,以及本次抽查人员——中证协投资银行专业委员会委员,依次落座。中证协相关工作人员起立宣读抽查制度细则,工作原则、工作机制等六方面内容涉及其中,与此同时,每位见证代表还领到了一页带有数字序号的抽签名单,名单上20家企业已被预先编号,一个企业一个编号。

随后,中证协技术人员将这份由中国证监会拟定的抽签名单,输入至电脑并打乱排列在协会的后台抽查系统中,电脑桌面上只留下类似于搜索栏的条框以及“开始”、“确定”键。

而这一系列的操作都被投影在多功能厅内一块一人高的大屏幕上,全过程无死角曝光在见证人眼中。

根据安排,每20家拟参加抽

取的企业中将诞生出1家被抽查企业,也就是说,首次抽查仅会有一家企业被确定最终接受监管部门抽查。

15点05分,随着投资银行专业委员会代表喊出“开始”,大屏幕上20个数字开始翻滚起来,快速闪过,肉眼无法辨清,在持续了五六秒后,该代表点击“确定”,屏幕上出现了“12”的字样,与之对应的武汉中博生物股份有限公司就成为了IPO信息披露质量抽查第一家被命

中的企业。

15点10分,抽签过程结束,为保证抽签过程合规且有效,证券时报记者连同其他见证人、抽签人员,均在抽签结果书上签字确认,在落笔的那一刻,心情复杂,感受抽签速度之快的同时,一种使命感油然而生。

走出多功能厅,回想起2013年夏的财务核查中,也是类似于此次抽查名单的诞生过程,最终导致了一批存在造假行为的企业和中介机

构被处罚,更有逾160家企业主动撤单。

而本次为了提高拟上市公司信息披露质量,监管层更是祭出了杀手锏,强调预披露后企业中报材料不能再修改,一旦披露后同一事项再出问题,有重大实质性差异,中介机构要担责,监管部门也会采取制裁措施。这让那些试图为赶时间、抢进度,突击申报,粗制滥造发行申请文件的发行人自动打消了念头,也让保荐机构、

会计师事务所、律师事务所等中介机构必须打起十二分精神,确保申报材料信息披露“真实、准确、完整、及时”。

按照监管部门安排,对首发企业的信披抽查将持续,抽取的名单将按照审核情况分批产生。这也就是说,抽查机制将常态化,作为见证人,证券时报记者还有机会与抽查过程“再会面”,而信息披露质量好坏将成为衡量发行人和中介机构是否履职尽责的标准。

# 481家在审企业将预披露 16家企业待上发审会

证券时报记者 程丹

证监会公布的最新数据显示,上周2家深交所中小板企业中止审查,1家创业板企业撤单,至此,截至4月25日,在审的排队企业共629家。

其中,已通过发审会的企业26家,按照新股发行改革中有关信息披露的规定,即已提交首发申请但尚未通过发审会的企业都要按新规则进行预披露,那么剩余的603家企业均需预披露。

截至25日,已有122家在审企业在过去的一周内对招股说明书进行了公示,这意味着,除申报企业主动申请终止审查、中止审查外,两市

可能还有481家企业需要预披露。证监会新闻发言人张晓军预计6月底前,绝大部分在审企业可完成预披露工作。

除此之外,之前已过初审会并经过预披露环节的37家企业中,已有16家在上一周进行了预先披露更新,分析人士指出,这16家企业是离发审会最近的企业。上周五公布的发审会审核企业名单中,4家拟本周三上会的公司均在上述的16家企业之列。

从以往经验来看,证监会将在审核当晚公布企业是否过会,一旦企业拿到“过关卡”,则进入封卷、会后事项等后续程序,最终拿到发行批文。企业可自主选择12个月的

时间期限内发行并上市交易。

上述分析人士指出,未来2个月证监会网站将随时更新预披露企业数量,预披露也成为常态,但预披露距离发审会、核准上市,中间还有诸多环节,比如反馈意见、见面会、初审会等等,市场不必过分担心新股重启后对大盘的冲击,从首次公开募股(IPO)发审会重启仅安排4家企业审核的节奏来看,预计未来真正发行的企业数量或将有限。

值得注意的是,IPO重启在即,有2家中小板排队企业遭“中止审查”,且均属于发行人主动要求中止审查或者其他导致审核工作无法正常开展的情形,这两家企业为山东

石大胜华化工和四川天味食品,其中,山东石大胜华化工此前审核状态为“已受理”,并未披露招股说明书,保荐机构为招商证券;四川天味食品此前审核状态同为“已受理”,保荐机构为中信建投。

按照证监会规定,申请人主动要求中止审查的,申请恢复审查时,应当提交书面申请,经审核同意后恢复审查。恢复审查后,证监会将参照发行人首次公开发行申请的受理时间安排审核顺序。

此外,北京时代华语图书股份有限公司于4月4日终止审查,该公司本打算在创业板上市,保荐机构为中信建投。至此,今年以来共有32家企业终止审查。

## 资本与心灵对话,和陈坤“一起回家”

# 甘肃卫视首推创业励志真人秀

证券时报记者 杨庆婉

回家的路,是一条源于责任的路、一条激励创造的路、一条通向财富的路、一条回归心灵的路。日前,甘肃卫视《一起回家吧》大型系列节目启动仪式暨新闻发布会在上海外滩源壹号举行,著名艺人陈坤宣布将以嘉宾身份参加《一起回家吧》节目录制。

甘肃卫视推出的这档节目,将以国内首创的创业励志真人秀为形式,以创业先驱的人生经历为内容,由陈坤和国内工商业领袖共同

打造。节目把目光投向国内10位商业领袖,聚焦他们如何白手起家打拼下一片江山,坐拥亿万财富后又面临怎样的人生困惑。这10位商业领袖,将对话陈坤,与陈坤一起徒步行走茫茫戈壁,以原生态的方式,寻找内心平静的力量。

2014年伊始,甘肃卫视进行了大刀阔斧的改革。中国国际广播电台、甘肃广播电视台、《证券时报》以及深圳证券信息有限公司携手并进,共同“操盘”。自1月2日全新改版以来,甘肃卫视以“新财

富”为主线,打造了四档王牌财经节目:《交易日》、《中国股市报告》、《新财富夜谈》和《投资论道》。尤其是以《交易日》为代表的直播类节目,每天通过卫星信号传遍各地,拉近了西部地区和我国家经济发展的距离,在“新丝路”上刮起了财富的飓风。

作为国内最早的证券信息服务专业公司,深圳证券信息有限公司建立了全面、完整的中国证券市场数据库,开发了“巨潮”系列指数,构建了以全景网、巨潮资讯网、新财富杂志、交易日系列电视节目为载

体的传媒平台。特别是全景网,自1999年8月成立以来,逐步构建了服务行业的综合性投资者关系高端服务体系——中国网上路演中心(<http://rsc.p5w.net/>)、中小企业路演网(<http://smers.p5w.net/>)、投资者关系互动平台(<http://irm.p5w.net/>),成为中国网上路演直播第一品牌。

据悉,深圳证券信息有限公司将继续密切联系投资者与上市公司,联系观众与企业家,通过甘肃卫视这一全新财富荧屏,辉映更多的创业励志故事,促进中国多层次资本市场的阳光健康成长。

## 环保部:新环保法将在三个领域突破

环保部副部长潘岳27日表示,新修订的环保法贯彻了中央关于推进生态文明建设的要求,最大限度地凝聚和吸纳了各方面共识,是现阶段最有力度、最权威的环保法。

潘岳表示,新修订的环保法在三个重要领域内都有所突破。第一个突破是推动建立基于环境承载能力的绿色发展模式。新环保法要求建立资源环境承载能力监测预警机制,实行环保目标责任制和考核评价制度,制定经济政策应充分考虑对环境的影响,对未完成环境质量目标的地区实行环评限批,分阶段、有步骤地改善环境质量等。这些规定将成为推行绿色国民经济核算,建立基于环境承载能力的发展模式,促进中国经济绿色转型的重要依据。

第二个突破是推动多元共治的现代环境治理体系。新环保法在推进环境治理现代化方面迈出了新步伐。它改变了以往主要依靠政府和部门单打独斗的传统方式,体现了多元共治、社会参与的现代环境治理理念。其中,各级政府对环境质量负责,企业承担主体责任,公民进行违法举报,社会组织依法参与,新闻媒体进行舆论监督。

第三个突破是新环保法加重了行政监管部门的责任。环保监管职权是一把“双刃剑”。新环保法一方面授予对各级政府、环保部门许多新的监管权力,环境监察机构可以进行现场检查,授权环保部门对造成环境严重污染的设施设备可以查封扣押,对超标超总量的排污单位可以责令停产、停产整治。针对违法成本低的问题,设计了罚款的按日连续计罚规则;针对未批先建又拒不改正,通过暗管排污逃避监管等违法企业责任人,引入治安拘留处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。另一方面,它也规定了对环保部门自身的严厉行政问责措施。

(据新华社电)

# 沃尔沃中国公开赛落幕 列维夺欧巡首冠

证券时报记者 冯尧

总奖金2000万元的第20届沃尔沃中国公开赛昨日在深圳正中高尔夫球会全部结束。法国选手亚历山大·列维以总成绩269杆(68-62-70-69),低于标准杆19杆,赢得冠军,获得奖金333.33万元,这也是这位90年出生的选手的欧巡首冠。

昨日,在骄阳下的正中高尔夫球会,1990年出生的法国选手亚历山大·列维带着3杆的领先优势,来到18号洞果岭。他即将击打的那只球距离旗杆的位置不超过一码。几名打完比赛的球员捧着大瓶香槟已经站在了果岭旁。最终,亚历山大·列维将总成绩定格在269杆,以低于标准杆19杆的成绩赢得冠军。

在25日的比赛中,亚历山大·列维就在深圳正中高尔夫球会A场打出了个人职业生涯以来最好的单轮比赛成绩——62(-10)杆。列维的这一成绩也刷新了深圳正中高

尔夫球会A场的最低杆纪录。

在亚历山大·列维身后,爱尔兰选手汤米·弗里特伍德以总成绩低于标准杆15杆(70-68-67-68),单列第二位。而在晋级决赛的中国选手中,19岁小将欧阳正决赛轮交出67杆,以总成绩284杆(72-72-73-67),低于标准杆4杆,并列第36位,是5名晋级的中国选手中表现最优异的,他因此获得荣高棠奖,赛事奖金14万。

值得注意的是,本届沃尔沃中国公开赛,赛事组委会特意在正中高尔夫球会A场第12洞和第16洞设置了两个一杆进洞大奖。其中,第12号洞的一杆进洞奖品为价值27万元的一辆沃尔沃V40 Cross Country。而第16号洞的一杆进洞奖品为价值70多万元的沃尔沃L105轮式装载机,这台装载机应该是高尔夫赛事中体积最大的奖品。这两个奖品,大概是除冠军头衔以外,对参赛选手吸引力最大的。



图为正中集团总裁邓学勤(右)、正中高尔夫球会总经理费海龙与冠军亚历山大·列维(中)合影。

最终,英格兰选手丹尼·威利特在第12洞三杆洞打出本轮比赛

的第二个一杆进洞,从而赢得沃尔沃V40 Cross Country。

### 节目预告

甘肃卫视《财经论道》全新升级版隆重推出,深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社、联合全国百家券商上市家数第一;携手荣高棠奖,引领市场热点,助推投资策略,敬请关注!

■今日播出嘉宾(部分名单):  
陈鹤生 深圳证券交易所首席经济学家  
李金早 深圳证券交易所首席经济学家  
李金早 深圳证券交易所首席经济学家  
李金早 深圳证券交易所首席经济学家  
李金早 深圳证券交易所首席经济学家

■今日播出嘉宾:  
中证协研究中心副主任 刘秉德  
嘉宾: 深圳证券交易所(部分)

■主持人: 冯尧

■播出时间: 甘肃卫视(每周五晚) 23:00